



**Μαρούσι 17 – 4 – 2024**

## **ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ**

### **Αναφορικά με την μετεγκατάσταση του 18ου Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου**

Πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Αμαρουσίου της 15<sup>ης</sup> Απριλίου 2024 (ημέρα του Δημότη), ύστερα από ερώτημα που είχε υποβληθεί από την παράταξή μας και από παρέμβαση των εκπαιδευτικών του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου και των Συλλόγων Γονέων του 18<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου και 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου, συζήτηση αναφορικά με το θέμα της μετεγκατάστασης του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου.

Η Συμμαχία για την Ανατροπή στο Μαρούσι δια των Δημοτικών της Συμβούλων (Κατερίνας Ψάλτη – Επικεφαλής & Δημήτρη Πολυχρονιάδη) τοποθετήθηκε επί του θέματος ως εξής:

Η απόλυτη και βαρύτατη ευθύνη της Δημοτικής Αρχής Αμαρουσίου και της κυβέρνησης της Ν. Δ. αναφορικά με την μη εξεύρεση οριστικής και μόνιμης λύσης για την επίλυση του στεγαστικού προβλήματος της Δίχρονης Υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής & Εκπαίδευσης και στο πλαίσιο αυτό και της στέγασης του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου, αποτελεί διαχρονική κατάσταση από το 2018 έως σήμερα.

Συγκεκριμένα, μετά την ψήφιση του νόμου 4521/2018, η νέα Δημοτική Αρχή Αμπατζόγλου, που διαδέχθηκε το 2019 την προηγούμενη του κ. Πατούλη, ύστερα από έντονες πιέσεις και κινητοποιήσεις, αποφάσισε να εφαρμοστεί και στο Δήμο Αμαρουσίου, από τους τελευταίους Δήμους της χώρας, η Δίχρονη Υποχρεωτική Προσχολική Αγωγή και Εκπαίδευση, με τεράστια ωστόσο ελλείμματα στην κτιριακή υποδομή των Νηπιαγωγείων, χρησιμοποιώντας κυρίως αίθουσες ελαφράς προκατασκευής (container) προδιαγραφών της ΚΤΥΠ Α.Ε. του ΥΠΑΙΘΑ περιορισμένης αντοχής και χρονικής διάρκειας (4 + 2 έτη το ανώτερο).

Η έλλειψη πολιτικής βούλησης, τόσο από την πλευρά της κυβέρνησης και του ΥΠΑΙΘΑ όσο και από την πλευρά της Δημοτικής Αρχής Αμαρουσίου για την εκπόνηση και εφαρμογή στεγαστικών προγραμμάτων για την ανέγερση σχολικών μονάδων σύγχρονων και ικανών να αντιμετωπίσουν τις ανάγκες της Δίχρονης Υποχρεωτικής Προσχολικής Αγωγής & Εκπαίδευσης αλλά και των υπόλοιπων βαθμίδων της Δημόσιας Εκπ/σης είναι πασιφανής και από την πλευρά μας έχει αναδειχθεί και καταγγεληθεί πολλές φορές έως τώρα.

Για το 18<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο Αμαρουσίου, ειδικότερα, τονίσαμε ότι είναι απαράδεκτο που, από το 2018 έως σήμερα, το συγκεκριμένο Νηπιαγωγείο (οι μαθητές/μαθήτριές του και οι εκπαιδευτικοί του) τελεί σε μια διαρκή «Οδύσσεια» αναφορικά με την εξεύρεση στέγης, η οποία θα έχει μόνιμο χαρακτήρα χωρίς να προκαλείται όχληση σε άλλες σχολικές μονάδες.

Δεν είναι μακριά η εποχή (2018) που το 18<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο Αμαρουσίου στεγαζόταν παρανόμως εντός του κτιρίου του 18<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου με ανυπολόγιστες συνέπειες και κινδύνους για τα παιδιά τόσο του Νηπιαγωγείου όσο και του Δημοτικού Σχολείου, ενώ η λύση που ακολούθησε για την προσωρινή μεταστέγαση – φιλοξενία του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου στο κτήριο του 8<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου και του όμορου κτηρίου του Δημοτικού Παιδικού Σταθμού Αμαρουσίου, αποτέλεσε καταστροφική επιλογή τόσο για τη λειτουργία του ίδιου του Νηπιαγωγείου όσο και για τους ίδιους τους μαθητές που φοιτούσαν εκεί και τις οικογένειές τους.

Να θυμίσουμε ότι η απόφαση αυτή ελήφθη το Σεπτέμβρη του 2018, λίγες μέρες πριν από την έναρξη του σχολικού έτους, προκαλώντας έντονη αγανάκτηση στους γονείς των προνηπίων και νηπίων για την απαξίωση που βίωναν. Τότε όλοι οι αρμόδιοι δήλωναν

ότι το 18ο Νηπιαγωγείο θα λειτουργήσει προσωρινά στο 8ο Νηπιαγωγείο μέχρις ότου ολοκληρωθεί η προσθήκη ανεξάρτητου κτιρίου για τη στέγασή του στο 18ο Δημοτικό σχολείο Αμαρουσίου. Τελικά, ο χώρος που είχε οριοθετηθεί για να στεγαστεί το 18ο Νηπιαγωγείο, παραχωρήθηκε στο 18ο Δημοτικό για να κατασκευαστεί γήπεδο ποδοσφαίρου 4x4!

Η αντίδραση των κατοίκων της γειτονιάς που συγκέντρωσαν πάνω από 200 υπογραφές μέσα σε λίγες μέρες, του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 18ου Νηπιαγωγείου και του Συλλόγου Αναβρύτων, ήταν άμεση. Η τεχνική υπηρεσία του δήμου εξαναγκάστηκε σε διακοπή των εργασιών του γηπέδου μέχρι να επιστρέψει το 18ο Νηπιαγωγείο στη γειτονιά, όπερ και εγένετο σε οικόπεδο που βρέθηκε μέσα σε λιγότερο από ένα μήνα.

Αν και φάνηκε τελικά να βρίσκεται προσωρινή λύση με την εγκατάσταση του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου σε νοικιασμένο οικόπεδο έναντι του 18<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου, στο οποίο τοποθετήθηκαν οι αίθουσες ελαφράς προκατασκευής που στεγάζουν το εν λόγω Νηπιαγωγείο, εν τέλει και αυτή η λύση δεν μακρομέρεψε λόγω πώλησης του οικοπέδου και μη ανανέωσης της σύμβασης ενοικίασης μεταξύ του Δήμου Αμαρουσίου και του νέου ιδιοκτήτη.

Στο πλαίσιο αυτό η Δημοτική Αρχή Αμαρουσίου σε συνεργασία με την Διεύθυνση Π. Ε. Β' Αθήνας και το ΥΠΑΙΘΑ προχώρησαν στην κατάθεση προτάσεων για την προσωρινή μετεγκατάσταση του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου στον προαύλιο χώρο του 18<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου, προκαλώντας τις έντονες αντιδράσεις των γονέων τόσο του Δημοτικού Σχολείου όσο και του Νηπιαγωγείου. Είναι γνωστό ότι επί σειρά ετών η Δημοτική Αρχή διατεινόταν ότι υπήρχε οικόπεδο επί της οδού Ευκαλύπτων στο Μαρούσι, έκτασης τεσσάρων στρεμμάτων, χαρακτηρισμένο και προορισμένο για την ανέγερση Νηπιαγωγείου και Δημοτικού Παιδικού Σταθμού, πλην όμως μέχρι σήμερα δεν έχει ολοκληρωθεί η ένταξη στο σχέδιο πόλεως και προφανώς ούτε η πράξη εφαρμογής με αποτέλεσμα το αγροτεμάχιο αυτό να μην πληροί τις προϋποθέσεις του νόμου για την ανέγερση ή έστω την αιθουσών ελαφράς προκατασκευής για τη στέγαση του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου.

Με βάση τις απαράδεκτες αυτές μεθοδεύσεις της Δημοτικής Αρχής Αμαρουσίου και με τον κίνδυνο να ανασταλεί – καταργηθεί η λειτουργία ενός Δημόσιου Νηπιαγωγείου του Αμαρουσίου, με ανυπολόγιστες αρνητικές συνέπειες για τα νήπια και προνήπια της

συγκεκριμένης γειτονιάς – περιοχής, αλλά και η λειτουργία του ομώνυμου Δημοτικού Σχολείου, το οποίο τροφοδοτείται από τις/τους μαθητές/μαθήτριες του συγκεκριμένου Νηπιαγωγείου, η Συμμαχία για την Ανατροπή στο Μαρούσι:

1. Κατήγγειλε την απαράδεκτη και καταστροφική πολιτική που ακολουθείται από την κυβέρνηση και τη Δημοτική Αρχή Αμαρουσίου αναφορικά με την έλλειψη πολιτικής βούλησης και εκπόνησης προγράμματος για την στέγαση των Δημόσιων Νηπιαγωγείων της πόλης μας, έξι χρόνια μετά την εφαρμογή του νόμου για την υποχρεωτική Δίχρονη Προσχολική Αγωγή & Εκπ/ση, θεωρώντας προσβολή για τα νήπια και προνήπια και τις οικογένειές τους το να στεγάζονται ακόμα σε containers, χωρίς να υπάρχει η προοπτική της ανέγερσης κτιρίων αντίστοιχων των αναγκών που υπάρχουν.
2. Ζήτησε την εξάντληση κάθε περιθωρίου για την εξεύρεση λύσης για τη στέγαση ή μετεγκατάσταση του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου, που θα εγγυάται την ενιαία λειτουργία του χωρίς την όχληση σε άλλες όμορες σχολικές μονάδες, είτε με την παραμονή του στο υπάρχον οικόπεδο στο οποίο φιλοξενείται είτε με την εξεύρεση άλλου χώρου για την μετεγκατάστασή του.
3. Στην περίπτωση που το 18<sup>ο</sup> Νηπιαγωγείο Αμαρουσίου μετεγκατασταθεί στον προαύλιο χώρο του 18<sup>ου</sup> Δημοτικού Σχολείου Αμαρουσίου, να υπάρξει δέσμευση της Δημοτικής Αρχής Αμαρουσίου ότι αυτό θα αποτελέσει προσωρινή λύση και οι όποιες εγκαταστάσεις γίνουν δεν θα ενοχλούν την λειτουργία του Δημοτικού Σχολείου και θα πληρούν όλες τις προϋποθέσεις ασφάλειας που τίθενται από το εκπαιδευτικό προσωπικό και τις υπηρεσίες του ΥΠΑΙΘΑ (νέες αίθουσες ελαφράς προκατασκευής, διότι οι ήδη υπάρχουσες είναι ήδη πέντε ετών, χωριστή είσοδο Νηπιαγωγείου και Δημοτικού, χωριστοί χώροι προαυλίων, έγκαιρη τέλεση και αποπεράτωση των έργων μετεγκατάστασης ώστε την 1<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2024 να είναι όλα έτοιμα προς λειτουργία κ.λπ.).
4. Τέλος επέμεινε στην αναγκαιότητα της άμεσης ένταξης στο σχέδιο πόλης της Π.Ε ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΑΙΔΕΙΑ, όπου βρίσκεται το ακίνητο, που προορίζεται για την ανέγερση του κτιρίου του 18<sup>ου</sup> Νηπιαγωγείου Αμαρουσίου και την προτεραιοποίηση της ανέγερσης του κτιρίου του, με στόχο την εξεύρεση τελικής και μόνιμης λύσης για τη στέγαση του συγκεκριμένου Νηπιαγωγείου.

5. Προτρέψαμε την Διοίκηση να τακτοποιήσει το ιδιοκτησιακό πρόβλημα του ακινήτου όπου κείται το 18<sup>ο</sup> Δημοτικό Σχολείο, το οποίο φέρεται ιδιοκτησίας της ΕΛΕΗΜΟΝΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ
6. Καλέσαμε σε συστράτευση και κοινούς αγώνες τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς για την ανατροπή των αντιλαϊκών & αντιεκπαιδευτικών πολιτικών που ακολουθούνται από την κυβέρνηση και την Δημοτική Αρχή Αμαρουσίου, με στόχο την συρρίκνωση του Δημόσιου & Δωρεάν χαρακτήρα της Εκπαίδευσης και την ιδιωτικοποίηση – εμπορευματοποίηση του Δημόσιου Σχολείου.